

本文未使用任何版权材料  
具体章节的摘要和解释来自圣经，  
它们是公共领域的宗教文本。

免费复制和分发：传播信息

(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

我日用糧 2023 5.26

親愛的天父，

當我們開始研讀創世記第九章時，我們謙卑地來到您面前，求您的指引和智慧。開啟我們的心靈和思想，讓我們能領受這聖經篇章中隱藏的教訓和啟示。照亮我們的理解，賜予我們清晰的領悟，讓我們深入探索其中的深遠教義。

在創世記第九章中，主啊，我們目睹了您與挪亞及其後裔的約定。您展現了您的憐憫和愛，從洪水中拯救了挪亞和他的家人。您賜予他們管理所有生物的責任，並將彩虹確立為您與人類的永遠約定的記號。

當我們研讀這一章時，願我們記住您的應許的重要性，並且明白您對我們作為您創造的一部分的信任。幫助我們明白您的忠誠和重視生命的重要性，並學會珍惜和尊重所有生命。

求您指引我們，能夠辨識這古老經文中隱含的教訓。教導我們體會順服的力量，即使在逆境中也能堅守信仰。願我們從挪亞的公義和堅定中學習，遵從您的命令。

賜予我們，探索這一章中的細節，揭示其中隱含的象徵意義。願我們發現這個敘述中所響起的救贖、恩典和第二次機會的回聲。

在我們研讀時，願您的靈成為我們的教師，揭示深遠的真理，轉變我們的觀點。願創世記第九章所獲得的智慧塑造我們的品格，激勵我們的行動，並加深我們與您的關係。

我們獻上這個祈禱，相信您永不變的愛和您的神聖引導。願對創世記第九章的研讀成為啟蒙和屬靈成長的來源。奉您的聖名祈禱。

阿們。

## 創世記第 9 章

創世記第九章描述了大洪水之後，諾亞和他的家人的故事，以及上帝與人類建立的新約。以下是創世記第九章的主要內容：

第九章開始時，諾亞和他的兒子們已經從方舟中出來，世界上只有諾亞一家人倖存下來。上帝在這時向諾亞賜福，並告訴他和他的子孫可以繁衍生息，充滿大地。

上帝還與諾亞建立了一個新約，要求人類保持道德操守，禁止殺人，並且設立了一個制度來報復謀殺。上帝創立了一個新的秩序，要求人類尊重生命的尊嚴和價值。

在這章的後半部分，創世記記載了一個關於諾亞的故事。諾亞是種植葡萄藤的農夫，他種植了葡萄樹並釀造了葡萄酒。諾亞喝醉了，脫光了衣服，並躺在帳棚裡露體。

諾亞的兒子含看見了父親的赤身裸體，然後告訴了他的兩個兄弟閃和雅弗。閃和雅弗非常尊敬他們的父親，所以他們拿著衣服，背對著諾亞，蓋住他的身體，以尊重他的尊嚴。

當諾亞醒來後，他得知了發生的事情，並且給含的後代詛咒，因為他不尊重他的父親。諾亞祝福了閃和雅弗，並預言了他們未來的命運。諾亞相信雅弗的後代將成為興旺的國家，而含的後代將成為門徒。

這是創世記第九章的大致內容。它主要關注諾亞和他的家族，以及上帝與人類之間建立的新約和秩序。該章節強調了尊重生命的重要性，並對不尊重父親的行為給予譴責。

## 創世記第 9 章的思考

創世記第九章提供了一些值得思考的觀點和教訓。以下是一些可能的思考方向：

**生命的尊嚴和價值：**創世記第九章強調了生命的尊嚴和價值，上帝要求人類不可輕易地奪取生命。這提醒我們要尊重和珍視每一個人的生命，並避免使用暴力或謀殺他人。

**神聖的契約：**上帝與諾亞建立了一個新的約定，要求人類保持道德操守。這使我們想起人與神之間的關係，並且認識到倫理和道德規範的重要性。我們可以思考我們與上帝之間的關係，以及如何遵守我們與神之間的契約。

**尊敬和孝順：**當諾亞的兒子含看見父親的裸體時，閃和雅弗選擇尊重和覆蓋他的身體。這提醒我們對家人和長輩的尊敬和孝順的重要性。我們可以思考我們對待家人的方式，並確保我們給予他們應有的尊重和關懷。

**後代的命運：**諾亞對閃和雅弗的後代預言了不同的命運。這引起了對後代和族群的關注，以及他們的歷史和命運。我們可以思考族群之間的平等和公正，並尋求建立一個平和與共融的社會。

這些只是創世記第九章可能引發的一些思考方向，每個人可能從中獲得不同的啟示和觀點。透過對聖經文本的思考，我們可以反思和應用其中的價值和教訓，以指導我們的生活和行為。